
ATA Nº 16/2025 

Aos nove dias do mês de junho de 2025, às 19h, foi realizada a 9ª Sessão Ordinária do ano de 

2025 da Câmara Municipal de Tupandi, na Sala de Sessões da Câmara, com a presença dos 

seguintes vereadores: Aldair Vicente Kochhann, Cicero Fernando Herpich Diehl, Jair 

Canisio Orth, Jairo Henrique Kunzler, Ivo Neumann Dhein, Loivo Henzel, Neimar 

Cristiano Junges, Paulo Miguel Finger e Vanderlei José Mentges. Abertura: O Presidente 

Jairo Henrique Kunzler declarou aberta a sessão, saudando cordialmente os colegas vereadores, 

os servidores desta Casa Legislativa e o público presente no plenário montado na comunidade, 

bem como todos os que acompanhavam a transmissão ao vivo por meio da página oficial da 

Câmara no Facebook. O Presidente ressaltou que, em razão de problemas técnicos, a 

transmissão da sessão estava sendo realizada via telefone celular. Destacou a importância da 

participação da comunidade no acompanhamento dos trabalhos legislativos, reforçando o caráter 

itinerante desta sessão. Leitura e Aprovação da Ata: Na sequência, foi submetida à apreciação 

do Plenário a Ata nº 015/2025, correspondente à sessão ordinária realizada no dia 26 de maio de 

2025. Após colocada em discussão e votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. Leitura das 

Comunicações Recebidas: Prosseguindo com os trabalhos, o Presidente Jairo Kunzler solicitou 

ao Secretário Cicero Fernando Herpich Diehl que realizasse a leitura das comunicações 

recebidas na Casa Legislativa. Ordem do Dia: Dando continuidade, o Presidente Jairo Henrique 

Kunzler anunciou que a pauta da Ordem do Dia contava com dois Projetos de Lei, sendo um de 

autoria do Poder Executivo e outro de autoria do Poder Legislativo. Projeto de Lei nº 

065/2025: A leitura do Projeto de Lei nº 065/2025, de autoria do Poder Executivo, foi realizada 

pelo Secretário Cicero Fernando Herpich Diehl. O Presidente Jairo Henrique Kunzler explicou 

que o referido projeto tem como objetivo instituir no município a Turma do Volante Municipal, 

vinculada ao Programa de Integração Tributária (PIT). Esclareceu que a Turma será composta 

por dois a três servidores municipais devidamente capacitados, com atuação inclusive fora do 

horário regular de trabalho. O Presidente destacou que, por se tratar de uma matéria mais 

complexa e que exige um debate mais aprofundado, após diálogo prévio com os membros da 

Associação e com os demais vereadores, o projeto será baixado para análise da Comissão Geral 

de Pareceres (CGP), ficando a votação prevista para a próxima sessão ordinária. Projeto de Lei 

do Legislativo nº 002/2025: Na sequência, foi realizada a leitura do Projeto de Lei do 

Legislativo nº 002/2025, de autoria do vereador Cicero Fernando Herpich Diehl. Após a leitura, 



o Presidente Jairo Kunzler agradeceu ao vereador proponente pela iniciativa e informou que, por 

decisão do próprio autor, o projeto também será baixado para análise na Comissão Geral de 

Pareceres (CGP), sendo prevista sua votação para a próxima sessão ordinária. Encerramento: 

Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de 02 páginas, que após lida e aprovada, será assinada 

pelos vereadores presentes. 
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